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１　深さ５０ｃｍ分の水が入っているプールに一定の割合で水を入れます。水を入れ始めてからの時間（分）と、プールの水の深さ（ｃｍ）の変化のようすを表にまとめました。

	時間（分）
	０
	１
	２
	３
	４
	５
	６
	７

	深さ（ｃｍ）
	50
	60
	70
	80
	90
	①
	②
	③


(1) 表の空らんに数を入れて表を完成しなさい。

答え　①　　　　　②　　　　　③　　　　　　
(2) 上の表において、水の深さが増した分を調べました。空らんに、数を入れなさい。

	時間（分）
	０
	１
	２
	３
	４
	…

	深さ（ｃｍ）
	50
	60
	70
	80
	90
	…
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　答え　①　　　　　②　　　　　③　　　　　④　　　　　　

(3) 時間が1分たつと水の深さは何ｃｍ増えますか。        　　　　答え　　　　　ｃｍ　
(4)　 文中の 　　 の中にあてはまる数を書きなさい。

この時間と水の深さの関係において、時間をx分として深さをyｃｍとします。xが１増えると、 
y は   ①  増えます（変化の割合）。このxとyの関係は下のような式で表すことができます。
　　　　　　y ＝ 　②　 x ＋ 　③    　　　　答え　①　　　　　②　　　　　③　　　　　　
(5)  (4)で、
[image: image1.wmf]x

が1から4まで変わるとき、
[image: image2.wmf]y

の増加量は、
[image: image3.wmf]x

の増加量の何倍になりますか。

　　　　（
[image: image4.wmf]x

の値が1から4まで増加するときの変化の割合）
答え　　　　　 倍　　

(6)  (4)や(5)における変化の割合をみて、わかることをかきなさい。
答え　                                         　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

２ 次の一次関数の変化の割合を求めなさい。また、
[image: image5.wmf]x

の増加量が6の場合の
[image: image6.wmf]y

の増加量を

　求めなさい。
(1)      
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     　　     　　　　　変化の割合　 　　　yの増加量　　　　　　　　　　
(2)      
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　　　　　　　　　 　変化の割合　　　　 yの増加量　　　　　　
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〔Point〕

①
[image: image9.wmf]x

の増加量に対する
[image: image10.wmf]y

の増加量の割合を、（変化の割合）という。  変化の割合＝
[image: image11.wmf]の増加量

の増加量

x

y


②一次関数
[image: image12.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf]b

ax

y

+

=

　では、変化の割合は（一定）で、（
[image: image14.wmf]a

に等しい）。

１
(1)  　①　１００　②　１１０　③　１２０　　
(2)    ①　　１０　②　　１０　③　　１０　④　　１０　　
(3)       １０　ｃｍ　
(4)    ①　１０　　②　１０　　③　５０　　　※(注意)①は、変化の割合といえる。
(5)   
[image: image15.wmf]x

が1から4まで変わるとき、
[image: image16.wmf]y

は60から90まで変わる。このとき、
[image: image17.wmf]x

の増加量は3であり、
[image: image18.wmf]y

の増加量は30である。

　　　　よって、30÷3＝
[image: image19.wmf]10

3

30

=

　であり、
[image: image20.wmf]y

の増加量は、
[image: image21.wmf]x

の増加量の10倍である。

　　　※(参考)これは、
[image: image22.wmf]x

の値が1から4まで増加するときの変化の割合である。

　　　　　　　　　　　　　　

　答え　　10倍　　　

(6) 答え(例) ・xの値の変化のどこをとっても、
[image: image23.wmf]x

の増加量に対する yの増加量の割合（変化の割合）は、　

一定(10)である。
２ 次の一次関数の変化の割合を求めなさい。また、
[image: image24.wmf]x

の増加量が6の場合の
[image: image25.wmf]y

の増加量を

　求めなさい。
(1)      
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     　　   2×6=12 

　　　　　　変化の割合　2 　   yの増加量　12　　　　　　　　
(2)      
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変化の割合　　      yの増加量　－4　  



１　一次関数y＝３x＋２について，次の各問いに答えなさい。

　(1)　xの値が１から４まで増加したとき，
　　①　xの増加量を求めなさい。
　答え　　　　　　　　　　　　　　
　　②　yの値はいくらからいくらまで変化しますか。
　答え　　　　　から　　　　まで　
　　③　yの増加量を求めなさい。
　答え　　　　　　　　　　　　　　
　　④　変化の割合を求めなさい。
　答え　　　　　　　　　　　　　　
　(2)　xの値が－３から２まで増加したとき，
　　①　xの増加量を求めなさい。
　答え　　　　　　　　　　　　　　
　　②　yの値はいくらからいくらまで変化しますか。
　答え　　　　　から　　　　まで　
　　③　yの増加量を求めなさい。
　答え　　　　　　　　　　　　　　
　　④　変化の割合を求めなさい。
　答え　　　　　　　　　　　　　　
(3)　(1)，(2)より，一次関数の変化の割合について，どのようなことがいえますか。

　答え　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

２　１の(3)のようなことは，反比例でも成り立つのでしょうか。　　　　　について，次の各問いに答えなさい。

　(1)　xの値が１から３まで増加したときの変化の割合を求めなさい。
　答え　　　　　　　　　　　　　　
(2)　xの値が４から６まで増加したときの変化の割合を求めなさい。
　答え　　　　　　　　　　　　　　
(3)　(1)，(2)より，反比例の変化の割合について，どのようなことがいえますか。

　答え　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 



１
　(1) 

　　①　４－１＝３

                                            　答え　　　　　３　　　　　　　　
　　②　y＝３x＋２にx＝１を代入　　y＝３x＋２にx＝４を代入

y＝３×１＋２　　　　　　　y＝３×４＋２
y＝３＋２　　　　　　　　　y＝１２＋２
y＝５　　　　　　　　　　　y＝１４                  　答え　　　５　から　１４　まで　
3 １４－５＝９

　　　　　　                                          　答え　　　　 　９　 　　　　　　
　　④
　答え　　　　　 ３ 　　　　　　　
　(2)

　　①　２－(－３)＝２＋３＝５

                                　答え　　　　　 ５ 　　　　　　　
　　②　y＝３x＋２にx＝－３を代入　　y＝３x＋２にx＝２を代入

y＝３×(－３)＋２　　　　　　y＝３×２＋２
y＝－９＋２　　　　　　　　　y＝６＋２
y＝－７　　　　　　　　　　　y＝８                  　答え　　－７　から　８　　まで　
3 ８－(－７)＝８＋７＝１５

　　　　　　　　　　　　                              　答え　　　　　１５　　　　　　　
　　④
　答え　　　　　 ３ 　　　　　　　
(3)

　答え　　　　　一次関数の変化の割合は一定で，xの係数aに等しい　　　　　　　　　
２
　(1)
　答え　　　　　－４　　　　　　　
(2)
　答え　　　　　　　　　　　　　　
(3)

　答え　　　　　反比例の変化の割合は一定ではない　　　　　　　　　　　　　　　　　[image: image29.emf] 
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